阳

玉

沁阳市委常委会(扩大)会议召开

员孙聚波)6月17日上午,焦作 市人大常委会副主任、沁阳市委 书记王家鹏主持召开八届沁阳市 精神, 传达学习上级有关会议和 走生态优先、绿色发展之路, 文件精神,安排部署近期重点工 作。沁阳市委副书记、市长杨正 栋, 市领导高健、崔志琦、王浩 斌、杨有军、李鹏、琚伟、李瑛 出席会议, 朱保平、郭君玲、吴 立强、李宁宁、王松胜、张瑞 华、陈二联、张涛、王淑霞列席 会议。

记在内蒙古巴彦淖尔考察并主持 召开的加强荒漠化综合防治和推 进"三北"等重点生态工程建 设座谈会重要精神。会议强

杨正栋,市领导崔志琦参加调研。

省统计局调研组莅沁调研

指导企业投入产出调查工作

日下午,由省统计局党组成员、副局长季红梅带领

的调研组莅沁调研指导企业投入产出调查工作。焦

作市政府副秘书长刘文忠, 沁阳市委副书记、市长

造股份有限公司、天鹅铝业有限公司,调研组分

别召开座谈会, 听取企业相关负责人关于填报投

人产出调查组织及报表填报情况汇报; 询问企业

在填报电子台账时存在的困难、问题和意见建

议;深入了解企业生产经营、制造成本结构、购

进材料来源、产品初次去向、消耗材料分类、期

间费用指标设置、产业结构升级等情况。调研组

现场查看企业填报的投入产出调查报表,与调查

单位统计、财务等工作人员进行深入交流,针对

调查单位提出的填报难点和疑点问题开展现场指

导培训并进行答疑解惑, 切实帮助调查单位深刻 领会和把握投入产出调查统计范围、指标口径和

开展情况、统一核算方法和企业投入产出台账填 报工作给予充分肯定,并提出了建设性指导意

杨正栋督导调研沁河阻水片林

本报讯(记者郭树勋 通讯员董继明)6月12

日上午, 沁阳市委副书记、市长杨正栋带领相关部

门负责人到王曲乡、西向镇等地,对阻水片林和河

道违建整改工作进行督导调研。沁阳市领导王国强

西向镇逍遥河、沁西路保民桥等处进行督导调

研,实地察看高杆作物、经济林、废弃厂房、养

殖场等阻水片林和违建情况, 听取相关工作汇

报,针对妨碍行洪安全存在的问题和薄弱环节提

当,全力抓好沁阳市黄河流域部分干支流地区妨

碍行洪安全问题整改工作; 要坚持实事求是, 严

格按照标准要求扎实做好汛期河道安全隐患排查

工作,依法依规整治违章搭建、乱堆乱放等行

为,深入开展汛前检查,持续排查防洪工程安全

度汛隐患;要坚持问题导向,建立台账、落实责

任、跟踪问效,确保整改工作扎实推进;要坚持

分类指导、分类治理、分类施策, 做到长短结

合、标本兼治,确保黄河河道行洪畅通。各级各

相关部门要强化沟通对接,建立健全常态化联系

机制,压实河长制工作责任,明确整治要求,实

时了解掌握沁河妨碍行洪安全问题工作动态,加

大督导检查、跟踪督办力度,促进问题改彻底、

改到位、见实效,逐项落实整改措施和应对措

杨正栋强调,要提高政治站位,强化责任担

杨正栋先后到沁河马坡段、王曲乡北孔村、

和逍遥河违建整改工作

参加调研。

出整改意见

调研中,调研组对沁阳市投入产出调查工作

本报讯(记者郭树勋 通讯员董继明)6月13

在河南超威电源有限公司、焦作泰利机械制

想认识。全市上下要深入践行 习近平生态文明思想, 树牢 "绿水青山就是金山银山"理 委常委会第82次(扩大)会议, 念,统筹好经济发展和生态环 学习贯彻习近平总书记重要讲话 境保护建设的关系,坚定不移 全方位全地域全过程抓好"兴 绿、保水、护蓝",牢牢守住生 态保护红线。要聚焦重点任务, 抓好贯彻落实,坚持"党政同 责、一岗双责",压实属地责 任,努力建设生态强市。

会议传达学习了习近平总书 记在中共中央政治局第五次集体 学习时的重要讲话精神。会议强 调,要提升政治站位,扛牢历史 重任。深刻领会建设教育强国的 重要意义,始终把教育工作放在 心上、抓在手上、落实到行动

上。要聚焦关键环节,高质高效 发展。以办好人民满意的教育、 建设"豫晋交界地区教育高质量 发展高地"为目标,努力构建德 智体美劳全面培养的教育体系。 要坚持教育优先发展, 为教育优 先发展创造良好条件; 要积极打 造教育品牌,全面提升教育首位 度; 要增强教育综合实力, 坚持 践行立德树人;要加强党的领 导,强化组织保障,始终确保正

会议传达学习了习近平总书 记在文化传承发展座谈会上的重 要讲话精神。会议强调,要强化 深学细悟,增强文化自信。全面 把握习近平总书记重要讲话精 神,扎实推进文化强市建设。要 围绕"两个结合",把握精髓要 义。深刻认识马克思主义基本原 理同中国具体实际、同中华优秀 传统文化相结合的重要意义,推 动文化强市建设迈上新台阶。要 深入挖掘文化资源,打造历史文 化名城, 让宝贵历史文化遗产绽 放新时代光彩。

会议传达了《中共中央纪委 关于河南虞城"麦田里长出高 楼"相关问题查处情况的通报》 《中共河南省纪委办公厅关于贯彻 落实中共中央纪委〈关于河南虞 城"麦田里长出高楼"相关问题 查处情况的通报〉的通知》。会议 强调,要提高政治站位,切实增 强耕地保护的责任感、使命感。 要深刻吸取教训,全面排查整 改,以案为鉴,坚决依法打击违 法违规占用耕地行为; 要完善体 制机制,严禁出现新增,坚决守 牢耕地保护底线。

就做好当前重点工作,会议 强调,要抓好经济运行,确保上 半年经济"双过半"。要抓好项目 建设,加大推进"三个一批"重 点项目建设力度。要抓好防汛工 作,时刻绷紧防大汛、抗大灾这 根弦。要抓好文化旅游工作,加 快提升文化旅游设施和旅游服务 质量。要抓好乡村振兴工作,加 快推进美丽乡村建设。要抓好城 建和交通基础设施建设工作,持 续实施城市提质三年行动。要抓 好民生工程,加大教育、医疗、 养老等民生事业方面的建设力 度。要抓好"五星"支部创建, 扎实有效推进"五星"支部创建 各项工作。要抓好防范化解风险 工作,全力以赴防风险、保安 全、护稳定。

会议还研究了其他事项。

国家应急管理部应急指挥中心调研组莅沁

日上午,由国家应急管理部应急指挥 中心研判处一级调研员孙宇昊带领的 调研组莅临沁阳市,对灾害事故风险 综合研判工作进行调研。省应急管理 厅指挥中心主任吴剑飞、焦作市应急 管理局副局长韩寿山, 沁阳市委副书 记、市长杨正栋参加调研。

座谈会上,杨正栋在介绍沁阳市 灾害事故风险研判工作开展情况及下 一步工作计划时表示,近年来,沁 阳市深入贯彻习近平总书记关于防 灾减灾救灾工作的重要指示批示精 神,严格落实国家应急管理部、省 应急管理厅、焦作市应急管理局各 项工作部署、要求与安排,坚持 "人民至上、生命至上", 牢筑安全

本报讯(通讯员**孙聚波)**6月15 底线,强化风险研判,加强监测预 警,最大限度预防和减少灾害事故 发生,全力保障人民群众生命财产 安全, 先后荣获省平安建设考评优 秀市、焦作市安全生产先进单位等 称号。沁阳市将以国家应急管理部 应急指挥中心调研组此次莅沁调研 为契机,进一步健全体制、创新机 制,持续加大灾害事故风险研判力 度,全面提升应急管理水平,提高 突发事件应急处置能力, 切实维护 人民群众生命财产安全和社会大局

> 调研组对该市利用互联网、大数 据等新技术提升应急指挥信息化水平 的做法给予充分肯定,就风险研判、 风险预警、隐患排查、应急响应、转

移避险、应急处置等工作与相关部门 进行了交流,提出意见和建议。调研 组认为, 沁阳市委、市政府高度重视 防灾减灾工作,灾害事故风险综合研 判不断加强,灾害事故防御综合能力 不断提升,减灾工作体系不断完善, 应急救援综合能力全面提高,有力地 保护了人民群众的生命财产安全。调 研组要求, 沁阳市要再接再厉, 进一 步完善应急管理信息化体系,大胆运 用创新思维和创新方式推进应急科学 研究和成果运用,进一步提升应急指 挥实际效能。

调研期间,调研组观看了宣传片 《随时随地指挥调度 联调联动共筑安 澜》, 听取了"四图四册"、应急指挥 中心系统运行情况工作介绍。

沁阳市举行沁河防汛实战演练

本报讯(记者郭树勋 通讯员孙 聚波)6月13日上午,沁阳市在沁河 马铺险工段举行2023年沁河防汛实战 演练, 沁阳市防汛指挥部指挥长, 市 委副书记、市长杨正栋, 焦作军分区 政治工作处主任李芳峰, 焦作市防办 专职副主任、应急管理局副局长杨波 涌, 焦作河务局副总工王俊奇、焦作 市水利局副局长杨希庆及沁阳市领导 利"的伟大抗洪精神,以及沁阳全市 朱保平、郭君玲、崔志琦、王浩斌、 琚伟、董波、洪灯广、王淑霞、马小 过紧急抢险,洪水安全下泄,防汛实

此次防汛实战演练模拟沁河发生 1000 立方米至 4200 立方米每秒洪水过 程中可能出现的各种情况。在演练现 场,由沁阳市人武部、公安局、水利 局。河务局。应刍管理局等单位以及

捆抛柳石枕、装配式养水盆堵漏、跨 河救援、抢筑子堤8个科目。

此次防汛实战演练现场指挥调度 科学,参演单位配合有力,震天的号 子、高昂的士气,展示了沁阳党政军 民"万众一心、众志成城,不怕困 难、顽强拼搏,坚韧不拔、敢于胜 人民抗洪抢险必胜的信心和决心。经 战演练圆满结束。

杨正栋代表沁阳市委、市政府对 圆满完成这次防汛实战演练表示祝 贺,强调各级各部门要扛牢政治责 任,始终把保障人民群众生命财产安 全放在第一位,克服麻痹大意思想, 沿河8个乡镇(街道)组成的防汛队 时刻做好防大汛、抢大险、救大灾的 "战斗员",全力守护沁阳市河湖安 伍,演练了运送抢险物料、堤坝巡 思想准备,确保安全度汛。要树牢底 澜、群众安全、社会安宁。

查、装载机装抛铅丝笼、抢险打桩、 线思维,把保障群众生命财产安全作 为首要任务,全力防范人员伤亡事件 发生。要树立"以防为主"理念,加 强与上下游的沟通联系,进一步完善 水情雨情沟通联络机制, 确保信息高 效畅通、常态化共享。要按照"汛期 不过、检查不停、整改不止"的要 求,持续开展安全隐患排查检查,确保 整治到位、除险加固到位。要备足应急 物资,强化应急演练,通过演练查漏补 缺、改进预案、锻炼队伍、提升能力。要 深入宣传先进典型人物和先进集体,通 过榜样示范带动作用,营造全力以赴防 汛抗洪抢险救灾的良好社会氛围。各 级党委、政府要牢牢扛起主体责任和 属地责任, 党政主要负责同志要靠前 抓, 亲自抓, 既当"指挥品"▽坐



6月16日, 沁 阳市实验小学金色 阳光唢呐艺术团的 孩子们在合奏唢呐 曲。该市是"全国唢 呐之乡", 沁阳唢呐 被列入第一批国家 级非物质文化遗产 名录。沁阳市实验 小学把唢呐艺术纳 入音乐课程,组建 唢呐艺术团,1000 余名学生传承唢呐 艺术。本报记者 杨帆摄

微信公众号

施,筑牢防洪安全屏障。

融怀川•知沁阳



念好"五星"支部创建"三字诀"

培训与能力素质提升相结合, 开 升村党组织带头人的综合能力。 展丰富多彩、形式多样的组织活 会一课"、推进中心工作相融合; 召乡村干部值班制度、包村干部

建男) 今年年初以来, 王召乡坚 展理论、业务知识培训,引导干部 持党建引领,聚焦培优育强"头"充电"蓄能、苦练"内功",营造 雁队伍",通过念好"五星"支部 "人人学业务、人人懂业务、个个 委"一周七天值班值守制度,确 员联户"模式,组织全村党员进 府治理红云智慧党建平台和党群 创建"三字诀", 抓实阵地建设和 能服务"的浓厚氛围; 开展"创 保各项工作高效有序开展。村 百家门、知百家情、解百家忧, 便民服务大厅,实行"指尖办 党员教育管理,不断增强基层党 五星、搭擂台、亮成绩、立标 组织的凝聚力、向心力和战斗力。 杆"大比武活动,强化台上台下 头"、半月"一研究"、每月"一 查化解等工作;注重优化调整村 "数据多跑路、群众少跑腿、服务 念好"育字诀",练好"内 双向比拼,以赛促学、以赛促建, 总结",绘好工作动态图;包村领 级网格,全乡设置57个网格,将 零距离"。 功"提升认知力。该乡坚持理论 营造比学赶超的工作氛围,优化提 导定期与村干部"话党建、谈思

动,把"主题党日"与开展"三 功"激发内驱力。该乡出台《王 治理、优服务等方面出实招。

开村级会议制度》,加强村"两 委"管理监督,严格落实村"两 理念,采取"支部结对共建""党 "两委"和包村干部每周"一碰 参与村内安全生产、矛盾纠纷排 公"和"一站式"办理,实现 路、促发展",帮助分包村理清发 念好"管字诀",练好"守 展思路,在强组织、兴产业、抓

念好"用字诀", 练好"强

建引领、共融共建、共治共享"

本报讯(通讯员**徐冰瑶、李** 开展"一堂好课"活动,重点开 列席村级会议制度和包村领导召 功"强化战斗力。该乡树立"党 战斗堡垒建到群众家门口,做到 "便民服务家门口,为民服务零距 离";注重智慧党建建设,依托怀



本报讯(记者郭树勋 通讯员孙聚 波)6月16日上午,沁阳市委国土空间规 划委员会2023年第二次会议召开,审议 《沁阳市国土空间总体规划(2021-2035 年)》,集中研究审议有关项目规划,安排 部署下一步工作。焦作市人大常委会副主 任、沁阳市委书记王家鹏主持会议并讲 话,沁阳市领导杨正栋、崔志琦、琚伟、吴 立强、陈二联、王淑霞出席会议。

会议听取了规划编制单位关于《沁阳 市国土空间总体规划(2021-2035年)》成 果汇报,对完善提升规划提出意见和建 议。会议强调,要进一步明确指导思想。要 认真贯彻落实上级决策部署,紧扣中央和 省、焦作市要求和发展需求,立足新发展 阶段,贯彻新发展理念,结合沁阳实际,把 国土空间总体规划与省、焦作市及沁阳市 "十四五"规划衔接好,确保规划编制既符 合国家发展要求,又满足沁阳未来发展需 要。要处理好过去、现在和未来的关系,做 到现阶段和未来发展相贯通,集思广益, 不断吸收各方面意见,进一步完善补充, 确保城市定位更加清晰。要坚持以人为 本,提升品质。要以人定城,聚焦人口分 布、发展规模,统筹安排好基础设施、公共 服务设施等建设,高度重视创业就业需 求,持续提升城市功能品质。要优化布局, 完善功能。要充分吸收意见建议,进一步 优化方案,科学确定各类用地规模和空间 布局,合理配置资源,全面提升公共服务 水平,不断提高群众居住的舒适度、便捷 度。要聚焦产业,保障发展。要增强产业发 展意识,把产业发展布局作为规委会重要研究内容,围绕"一区两

园",统筹考虑好一二三产业发展,着力做好产业用地保障,为重大 产业项目建设提供优质规划保障。要扬长补短,体现特色。要摸准 短板,优化结构,立足沁阳独特的自然地貌、丰富的山水资源、深厚 的历史文化,进一步找准城市的个性和特点,更好地塑造沁阳形 象。要着眼长远,适度超前。要放眼未来,考虑长远发展,做到充分 论证、科学规划,进一步提高规划的科学性和前瞻性,满足沁阳未

会议还审议通过了沁阳市道路(街巷)命名和更名工作建议方 案、经开区沁北园区危险化学品停车场项目控制性详细规划、尿素 装置联产6万吨三聚氰胺及其配套设施改造项目规划设计方案 年产30万吨特种纸及高档瓦楞纸"退城人园"项目(二期)规划设 计方案、新能源及高性能功能材料产业园项目规划设计方案等。



温情的城 热情的山 真诚的人 沁阳四十场文旅大餐打造"端午游IP"

员张新雨)日前,记者从沁阳市 假日旅游工作领导小组办公室 获悉,端午节前后,该市围绕"情 浓六月天·安康端午节"主题,推 出非遗民俗文化沉浸式体验、乡 村文艺秀、主题游园等13大主题 共40场文旅活动,全面彰显"温 情的城、热情的山、真诚的人"的 城市气质,展现"表里山河・自在 沁阳"的文旅品牌和城市形象。

非遗节目进景区。该市组织 舞龙等非遗节目走进二仙庙景 区,在静应湖畔进行表演。

太极拳、太极剑、太极扇展 演。该市分别在神农文化广场等 景点开展太极拳、太极剑、太极扇 等团体和个 \ 展演 助力"康美+ 旅游+体育"多业态融合发展。

"文化和自然遗产日"宣传 活动。该市公布第七批沁阳市级 非物质文化遗产项目等,表彰 2022年度至2023年度"最美文 情花海亲子嗨活动,通过"磨砻 物守护人"等。

市开展艺术广场舞展演以及"共 环节促进亲子互动。 秀村艺"等乡村文化合作社才艺 大赛,举办"四季村晚"活动。

"端午甜蜜蜜,生活真欢喜" 哈密瓜采摘艺术节。该市依托崇 义镇哈密瓜采摘节,融入"村晚" 表演,全方面展示乡村文化风 貌,为乡村"引流"。

"疯狂虎乐园,端午跳跳跳" 嘉年华。该市在和生森林动物乐等活动。

本报讯(记者郭树勋 通讯 园举办幼儿花样跳绳嘉年华。 博物馆粽叶飘香游园会。该

市依托博物馆文物资源,以"让 生活与'粽'不同"为主题,推出 端午游园会。

"浓情端午,游园谨梦"。该 市在怀朴园开展"浓情端午节、 爱聚怀朴园"主题活动,包括"古 韵汉服、粽享端午"等内容。

"雅乐迎端午,'粽'情炫诗 词"。该市依托朱载堉词曲、雅乐 两大文化资源,在朱载堉纪念馆 开展"雅乐迎端午,'粽'情炫诗 词"端午节主题活动。

"激情夏夜,欢乐联盟"大平 地夜间消费文艺活动。该市在联 盟广场举办"激情夏夜,欢乐联 盟"大平地夜间消费文艺活动, 打造集"吃喝玩乐+文化"于 体的多元文旅消费新场景。

"粽"情花海亲子嗨。该市在 沁台花海微露营基地举办"粽" 流玉乳""青芦包黍粽子香""摘 端午怀川"乡村文艺秀"。该 我园中蔬""池塘捉鱼童戏水"等

> "黑陶文化茶服秀"主题研 学。该市依托神农陶创意园开展 "黑陶文化茶服秀"主题研学,带 游客体验泥塑和黑陶拉坯工艺 魅力,同时学习领略茶文化。

> "七彩南西粽瓜"艺术节。该 市组织开展端午节包粽子亲子 体验、文艺展演、瓜果采摘体验

让"沁阳端午游"嗨起来

□沁声

打造"表里山河・ 自在沁阳"文旅品牌, 近在眼前的端午节假 期,我们要让八方游客 在沁阳再次沉浸一把、 玩得更嗨,让沁阳文旅旺季更

旺、持续火爆! 6月20日即将开抢的沁 融"的全域旅游大格局。 阳文旅消费券,是沁阳人送给

化名城的决心和行动。 强已经上升到全省和焦作市 联系。 的战略层级,作为激活消费、 赋能经济的引擎推动作用不 当再火一把!

0 0

可小觑。"天时"岂能错 过! 沁阳以创建省级文 化和旅游产业融合发展 示范区为抓手,有机整 合自然山水、城乡风貌、 历史文化等文旅资源,构建 "城乡一体、山水呼应、文旅交

大格局预示着文旅不仅 广大游客的"见面礼",而更大 是产业,更是一个地方的形象 的惊喜则在于沁阳特色旅游 与品牌。沁阳拥有丰富的旅 资源及贴心配套服务。为了 游资源,我们要抓住端午节、 让文旅更出彩, 沁阳充分挖掘 暑假等重要时间窗口期, 把文 神农山、丹河峡谷等资源,"龙 化、旅游、康养等深度融合,深 脊长城""白松岭""神农尝百 度挖掘乡村特色、历史遗迹、 草"等一系列文旅品牌的知名 风土人情、风俗习惯,做好"旅 度越来越高、美誉度越来越 游+"大文章,让更多游客通 好,见证了沁阳人打造历史文 过文旅认识沁阳、了解沁阳、 钟情沁阳,进而在人才、项目、 如今,将文旅产业做大做 投资等领域建立更多交流与

这个端午节, 沁阳文旅定